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ユニクロは、5 月 1 日のクールビズ解禁を前に、20～40 代のオフィスワーカーの男性に対して、クー

ルビズ期間の仕事時の服装に関する意識調査を実施しました。 

調査の結果、「仕事時によく着る洋服」はスーツが 1 位であるものの、「最も着たい服」はポロシャツが

1 位でした。ポロシャツを着用しない理由として、約 4 割が「仕事上、着れない／会社が許可してくれない」

を挙げ、ポロシャツ着用に必要な後押しは「会社が許可してくれたら」が最多で、規定などの緩和を今 

なお望んでいる現状が伺えます。また、シーン別でも内勤と外勤で着たい服には顕著な違いがありまし

た。調査から、“ホンネ”ではポロシャツを着たいけど“タテマエ”でスーツを着用しているといった、クール

ビズ期間中でも時に暑さに耐え、TPOに合わせた服装を心がけるビジネスマンの心理が読み取れます。 

 

＜調査結果サマリ＞ 

 クールビズ期間でも、「仕事時に最もよく着る服」は「スーツ」（29.1%）が最多 

一方、クールビズ期間中、「仕事時に最も着たい服」は「ポロシャツ」が最多（26.7%） 

 シーン別に見ると、ポロシャツは「早帰り日」（30.5%）、「内勤」（28.3%）、「残業が確定している日」

（28.0%）に着用意向が高い。一方、クールビズ期間でもスーツを着たいシーンは「社外プレゼンが

ある日」（47.7%）、「顧客との商談がある日」（44.4%）、「社外の人と飲み会がある日」（37.4%） 

 ポロシャツを着る理由は、「着るのが楽」（65.0%）、「涼しい」（60.0%）。着ない理由は「仕事上着れ

ない/会社の許可がない」（39.4%）が最多で、「会社が許可してくれたら」43.3%が着用意向あり 

 

＜調査結果詳細＞ 

 クールビズ期間中でも実は仕事で「最もよく着る服」はスーツ。一方、「最も着たい服」はポロシャツ 

部長以上はポロシャツを「最もよく着る人」と「着たい人」の数がほぼ同数なのに対し、 

課長以下の役職ではギャップが大きく、「着たいけど着れない」傾向が鮮明に 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

5月1日、クールビズ解禁！ビジネスマンの服装に関する調査 

ビジネスマンの“ホンネ”と“タテマエ”はクールビズの服装にも？ 

クールビズ期間もスーツ着用だけど、本当はポロシャツが着たい 

ポロシャツは着やすさ・動きやすさ・涼しさが高評価 「会社の許可」を望む声も 
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Q.2 クールビズ期間中、仕事時に 

最も着たい服はどの服ですか？ 
Q.1 クールビズ期間中、仕事時に 

最もよく着る服はどの服ですか？ 
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 仕事時に「最もよく着る服」、「最も着たい服」を役職別に見ると、部長以上はポロシャツを「最もよく着る」

（22.2%）と「着たい」（23.3%）の割合がほぼ同数なのに対し、課長相当（「最もよく着る」（7.7%）、「着たい」

（26.2%）、差 18.5%）、係長相当（「最もよく着る」（16.2%）と「着たい」（31.4%）、差 15.2%）、一般社員（「最もよ

く着る」（16.9%）と「着たい」（26.3%）、差 9.4%）では大きなギャップが見られました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 シーン別では、「内勤」、「残業」、「早帰り」はポロシャツと好相性 

「社外プレゼン」、「顧客との商談」ではスーツ着用が約半数で、TPOに応じて使い分け 

 “半袖”の最多は「内勤」（60.3%）、 “長袖”の最多は「社外プレゼン」（66.9%）という結果に 

 クールビズ期間中に着たい洋服をシーン別に聞いたところ、ポロシャツは、「早帰り日（ノー残業デー、プレ

ミアムフライデーなど）」（30.5%）、「仕事（内勤）」（28.3%）、「残業が確定している日」（28.0%）で高支持率でし

た。一方、「社外プレゼンがある日」（47.7%）、「顧客との商談がある日」（44.4%）、「社外の人と飲み会がある

日」（37.4%）ではスーツ派が多数でした。 

 選択肢を半袖の服（T シャツ、半袖ポロシャツ、半袖シャツ）と長袖の服（長袖 T シャツ、長袖シャツ、スーツ、

ジャケット）に分けると、最も半袖が多かったのは「仕事（内勤）」（60.3%）、長袖が多かったのは「社外プレゼ

ン」（66.9%）でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Q.3 （役職別）クールビズのシーズン、仕事時に最もよく着る服/着たい服はどの服ですか？ 

（上・最もよく着る服 / 下・最も着たい服） 
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Q.4  それぞれのビジネスシーンで、あなたが最も着たい洋服はどれですか？ 
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 ポロシャツを着る理由の「着るのが楽」、「涼しい」、「動きやすい」 

自由回答では「機能性」や「相手に与える印象」を考慮する人が多数 

 クールビズ期間中にポロシャツを着用する人に、着る理由を聞いたところ、上位の項目は「着るのが楽だか

ら」（65.0%）、「動きやすいから」（61.4%）、「涼しいから」（60.0%）、でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由回答では、「汗ジミを気にしなくてよい」（40代・栃木県）、「速乾性などの機能性が高い」（30代）、「アイ

ロンもかけなくてよく、吸水性もよく、着心地がよい」（40代）といった機能性に関するコメントが最も多く見受け

られました。次いで、「見た目が涼しげで快適な上、相手にも悪い印象を与えない」（40代）、「スーツ以外で一

番しっかりと見える」（20代）、「Tシャツだとラフすぎるが、ポロシャツは比較的上品」（30代）といった印象に関

するコメントに加え、「長時間でも仕事に集中できるように」（40代）、「綺麗めな商品が増えてきた」（30代）、

「室内の冷房温度を高く設定していても働きやすい」（20代）という理由を挙げる人もいました。 

 

 

 クールビズシーズンにポロシャツを着たい人は約 70％ 

自由回答では「着心地」や「無難さ」が高評価。「クリーニング代がかからない」といった声も 

 クールビズのシーズンに、ポロシャツを着て会社に行きたいかを聞いたところ、「ぜひ着たい」（41.1%）と「や

や着たい」（26.5%）の合計は 67.6%に達しました。 

 

 

 

 

 

自由回答では、「スーツなどは汗をかいて自分も周りも不快に

なると思うから」（30 代）、「急な社外からの来客等があっても無難

であるため」（40 代）、「外商や商談といった仕事はまったくないた

め。内勤である以上、ポロシャツ以上の着心地や無難さはないと

思うから」（40代）といった声がありました。 

また、「ワイシャツ等のようにシワ汚れを気にしなくて良いため」

（30代）、「クリーニング代が掛からないから」（30代）といった意見

もありました。 
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Q.5  （クールビズ期間中にポロシャツを着る人に）着用する理由を教えてください n=515 

Q.6  あなたはクールビズのシーズンに、ポロシャツを着て会社に行きたいですか。 
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 ビジネスマンの中でポロシャツは着れない / 着にくいクールビズアイテム！？ 

ポロシャツを着ない理由は「仕事上、着れないから/会社が許可していないから」（39.4％）がトップ 

ポロシャツを着用しない人に着ない理由を聞いたところ、「仕事上、着れないから/会社が許可していないから」

（39.4％）がトップでした。続いて、「社内の立場上、着にくい」（28.2％）、「周囲で着ている人がいない」（22.3%）

が続き、職場の規定に加え、周りの目がハードルになる場合もあることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ポロシャツ着用の後押しには「会社の許可」をはじめ、周囲に認めてもらうことが必要 

 続いて、ポロシャツを着ない人にどのような後押しがあれば着るのかを聞いてみたところ、「会社が許可し

てくれたら」（43.3％）がトップでした。これに「ポロシャツを着ていくことがもっと一般的になれば」（28.7％）、

「先輩や上司が着ていれば」（19.8%）が続き、全体的に周囲の視線が気になっているようです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜調査概要＞ 

 調査名 ：洋服に関するアンケート 

 調査対象 ：20～40代のポロシャツを一枚以上持っているオフィスワーカーの男性 1,030名 

 調査期間 ：2017 年 4月 10日～4月 11日 

 調査方法 ：インターネット調査 

 

 

《 クールビズにも最適なユニクロのポロシャツ 》 

定番ならがも、機能性や素材にこだわり、より快適な着ていただけるポロシャツを豊富なラインナップで

展開しています。 URL： http://www.uniqlo.com/jp/store/feature/uq/polo/men/ 

 

＜本件に関するお問い合わせ先＞ 

株式会社ユニクロ グローバル PRチーム 担当：菅原 （TEL：03-6865-0600） 
または 

株式会社プラップジャパン 担当：大木 （TEL：03-4580-9102／E-mail：uniqlo_pr@ml.prap.co.jp） 
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Q.7  （クールビズ期間中にポロシャツを着ない人に）着用しない理由を教えてください 

Q.8  どのような後押しがあれば、クールビズ期間中にポロシャツを着ますか？ 
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